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Fegyverrel 
akarják meggyőzni ellenfelüket a 
mai politikai harcok ífranktirőrjei 
egyéni nézetük és álláspontjuk he- 
lyésségéről. Merényleteket kovácsol- 
nak a háboru utáni kor elvetélt fiai 
azok ellen a békés szándéku, tett- 
erős férfiak ellen, akik nem adják 
fel alkotmányos elveiket, emberies 
politikájukat, tisztultabb világnéze- 
iüket a durva erőszak és terror fe- 
nyegetéseivel szemben sem. Akit 
hazug érvekkel, hamis argumentu- 
mokkal nem tudnak megnyerni ön- 
ző politikájuknak, ferde világnéze- 
tüknek, azt fegyverrel, orgyilkos ki- 
sérlettel, pokoli merénylettervvel 
akarják levenni a lábáról, utjukból 
félreállitani, esetleg örökre elnémi- 
tani. 

Ez a barbár érvelés szomoruan 
jellemzi a közállapotokat a civilizált 
Európában, a „művelt? Nyugaton 
épugy, mint a legsötétebb Afrikában, 
a legmesszibb Távolkeleten, a „sza- 
bad7 Amerikában is. „Ha nem győ- 
zöd okkal, győzöd majd fürge bo- 
tokkal! - mondja gunyosan a 
közmondás, de ezt a szállóigét a 
fegyver gyáva „hősei" halálosan ko- 
molyan veszik. 
„Vissza a középkorba 1* lehetne 

a jeligéje a terrorral agitáló kalan- 
doroknak, akik a külvilág előtt 
„egyéni bosszut" is emlegetnek, sze- 
mélyes sértést, vagy mellőzést pana- 
szolnak, hogy aljas tetteiket utólag 
szépitgessék, mentegessék, büntet- 
hetőségük esélyeit lecsökkentsék. 
Elfelejúk, hogy a botnak, mint argu- 
mentumnak, két vége van. A törvény, 
alkotmányos rend, közéleti tisztesség. 
ereje könnyen kiragadhatja kezükből 
a brutális eszközt és fájdalmasan 
visszaüthet rájuk. 

Az egyéni és politikai bosszu fegy- 
veres brávóinak alávaló tetteiről épen 
a napokban tartott emberiesen meg- 
ható, emelkedett szellemü beszédet a 
a genfi Népszövetség egyik delegá- 
tusa. Micsoda ironiája a sorsnak, 
milyen gyilkos szatira, hogy a civi- 
lizált nyugati államokkal szemben 
épen egy egzotikus keleti állam kép- 
viselője, egy szines embertársunk 
itélte el az emberi szabadságjogok 
fehérarcu, fegyveres merénylőit. Mi- 
lyen mélyen zülöttek lehetnek a vén 
Európa politikai és kulturális viszo- 
nyai, ha egy ismeretlen keleti ven- 
dégnek kell figyelmeztetnie ember- 
tesívéri kötelességükre a „művelt" 
yugat fiait. Szomoru sors, szomoru 
ecke! De necsodálkozzék rajta senki, 
ha a Távolkelet igazságszerető, egye- 
neslelkü fia, aki megismerte és meg- 
szerette a francia polgárháboruval fel- 
sSzabadult emberi jogokat: a szabad- 
ság, egyenlőség, testvériség eszméit, 
most az európai terror és erőszak poli- 
ikája láttára méltatlankodva állapítja 
meg az emberi gyülölködés, elnyomás 
S erőszak véres jelenségeit. (z. 4.) 

ban), 80 százalékát pedig állami 
egyenlteni. 

A 20 százalékot, amelyet 

lesznek. 

(BUCURESTI) Vajda minszter- 
elnök lakásán ma este miniszter- 
tanácsot tartanak, amelyen már 

a Szovátáról visszaérkező Po- 

povici igazságügyminiszter, 
sőt valószinü Mihalache volt 
belügyminiszter is résztvesz. 

A ma esti minisztertanácson 
megtárgyalják az utolsó smitáso- 
kat a holnap délelőtt kezdődő 
végrehajtóbizottsági ülés taktikai 
lefolytatására. A nemzeti paraszt- 
párt nagy érdeklődéssel várt ülé- 
sére már eddig is nagyszámban 
érkeztek Bukarestbe a pártszerve- 
essesseseseeveseseseee 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FüGGETLEN 

POLITIKAI NAPILAP 

Enyhült a feszülts 
és a külföldi hitelezők között 

Holnap dönt a nemzeti parasztpárt végrehajtó 
bizottsága a párt belső ügyeiről - Maniu nem 

vwesz részt a bukaresti ülésenm 
(BUCURESTI) A külföldi hitelezők és a román 

között az eddigi feszült viszony valószinüleg megenyhül. Legalább 
is erre enged következtetni a pénz ügyminsztériumnak tegnap 
kiadott kemmünikéje, amely szerint az október 15-én esedékessé vál! 
külföldi kölcsönök kuponjainak beváltásáról intézkedik. 

A pénzügyminisztérium jelentésében ezeknek a külföldi köt 
vények szelvényeinek kiegyenlitését a következőképen 
Az esedékessé vált szelvények beváltását két részre osztja oly módon, 
hogy 20 százalékát a szelvények értékének késznénzben 

pénztári utalványban 

Ciluj.Kolozsváxr, II. évfolyama 
223. szám, 1a33. 

Csütörtök 

.... 

kormány 

este 

szabályozza 

(valutá- 
ijogja ki- 

készpénzben vállal kifizetni, máre 
hónapban kiegyenlitenék, mig a 80 százalékot. ! 
utalványban adna ki, 1984. április 1-én váltanának be. 

Ezeket a pénztári jegyeket a börzére is bevezetik 

gyezni fogják azokat A pénztárjegyek 4 százalókos kamatozásuak 

melyet pénztári 

ahol je 

". 

Ma este miniszterlanács 
zelek vezetői a képviselők és sze] 
nátorok. 
(SZOVÁTA) A Jóestét!" tegna 

pi száma elsőnek közölte, hog 
Popovici Mihály igazságügyminisi 
ter tegnap Szovátára érkezetl 
hosszabb tanácskozást folytatoit 
Maniu Gyula volt miniszterelnök 
kel. Tegnap Szovátára érkezel 
Mihalache is, aki előbb Popovici 
val, majd Maniuval tárgyalt. Ezel 
a tárgyalások a mai napon érnek 
véget 

és esetleg olyan eredményre 

jutnak. amely a kormány sor- 

ég a kormán 

" 

sá döntő fontosságu lehet. 
A szovátai tárgyalások osszefüggés- 
ben állnak a nemzeti paraszipart 
október 5-én, azaz holnap tartandó 
végrehajtó bizottsági gyülésévek 
Ugyanis Vajda miniszterelnök mint 
pártelnök elhatározta, hogy 

ezen az ülésen az eln ég tisz 
tázni fogja a nemzeti paraszt- 

párt összes belső ügyeit. 
Maniu Gyula szovátai tartózko- 

dása alatt egy ujságiró előtt kije- 
lentette. hogy 

semumni esetre sem megy Buka- 
restbe a nemzeti pauaszipárt 
végrehajtó ülésére, amegyen 
BoMa Zakariás, Lázár Illes és 

Leocutia képviselők kizarási 
; ügyét is targyaini fogjak. 
Maniu nyilatkozataban még a kö- 
vetkezőket mondotta: 
Mesg kell cáfolnom azokat a 
hireket, mintha én Brassóban tár 

gyaltam volna a szinajai kikülde- 
tesre vonatkozólag, azonkivül azt 
is, hogy békeköveteket küldtem a 
kormányhoz. Még két hétig mara- 
dok Szovátán. azután hazautazom 
Badacsonyba. Jellenleg az iszap-: 
fürdőt élvezem, nem mintha beteg 
volnék, de ugy érzem. hogy nehéz 
idők következnek, jól tesszük ha 
vigyázunk magunkra, jól konzer- 

jváljuk magunkat a jövőre nézve. 

(BELGRÁD.) A jugoszláv ifélhi- 

vatalos „Vreme' jelentése szerint 

röviddel Sándor jugoszláv és Boris 

bolgár király találkozója után létre 

jön Károly román király és Boris 

bolgár király találkozója is legké 

sőbb október 10 és 15-ike közöti 

Károly király dunai jachtján 
TITULESCU LAKÁSÁN TA- 
LÁLKOZIK KÁNYÁVAL 

((BUCURESTI.) Legujabb buka- 

resti hirek szerint Titulesen kül- 

Ankarában lesz, ott találkozui fog 

külpolitikai események beharán- 

ozója. 
. 

SZOVJETKÜLDÖTTSÉG 

ANKARÁBAN 

(ANCARA.) A török köztársasági 

ünnepre Szovjetoroszország a ma- 

ügyminiezter aki október 10-én 

Kánya Kálmán magyar külügym
i 

niszterrel. Ez a hir nagyiontosságua
 

Károly kiraly Eegrádban találkozik Boris 
bolgár és Sandor jugoszláv kirallyal 

ga részéről 20 tagu küldöttséget 

meneszt Ancarába. 

KIRÁLYOK TALÁLKOZÁSA 
(Bucuresti.) A Dubrovnik jugo 

szláv hadihajó fedélzetén Sándor ju 

goszláv királlyal és Marióara ki- 

rálynéval tegnap délelőtt befutott a 

várnai kikötőbe. Boris bolgár ki- 

rály személyesen jelent meg a vár- 

nai fogadtatáson. A királyi vendé 

gek a bulgár király különvonatán 

Éuxinográdra utaztak, ahol a bol- 

gár politikai és katonai előkelősé- 

gek jelenlétében fényes ebéden vet 
tek részt. 

Ebéd után a két király az euxi- 
nográdi kastély trópikus kertjében 
két óra hosszat tartó megbeszélést 
folytatott. A két uralkodó tanács 
kozásáról hivatalos kommünikét 

adott ki a bolgár kormány amely 
hangsulyozza, hogy a két király kö 
zött 

politikáról nem esett szó. ha- 
nem csak Bulgária és Jugoszlá- 
via gazdasági közeledésének 

lehetőségeit beszélték meg, 

Tegnap este Sándor jugoszláv 
király és Marioara királyné vissza- 
utaztak Várnába, majd tovább foly 
tatták utjukat Konstantinápoly 
felé. Konstantinápolyban Kermnál 
pasa személyesen vesz részt a jugo 
szláv királyi pár tiszteletére rende. 
zett fényes fogadtatáson. 
Musanoff bolgár miniszterelnök, 

aki jelenleg Genfben tartózkodik a 
leszerelési konferencián kijelentet 

te a két király találkozójáról, hogy 

Bulgáriának nem áll szándéká- 
ban sem a török-görög blokk- 
hoz, sem a kisantanthoz csat- 
lakozni, hanem összes szom- 
szédaival baráiságos viszonyt 

kiván fentartani.



(Cluj-Kolozsvár.) A konverzió- 
nak az lenne a hivatása hogy az 
eladósodott gazdákat és háztulaj- 
donosokat ujra talpraállitsa. A 
hóstátiak helyzete mégis bizonyta: 
lan a konverzióban mert hiába 
képezi mezőgazdaság és kertgaz- 
daság a jövedelmüket, 

nem tudják bebizonyitani, 
hogy 1931-ben fizettek föld- 

adót. 
Ugyanis nagyrészük haszonbérbe 
vagy részesedésre dolgozott. Más 
földjét müvelte. Akadt azonban 
olyan is közöttük, aki 

elhmulasztotta saját földjéről 
beadni az adóvallomást. 

Ezek szerint tehát hiányoznak a 

törvény által megkövetelt földadó- 
nyugták. i 

NÉGY És FÉLEZER DIÁK JE.-' 

LENTKEZETT ÉRETTSÉGIRE 

(Bukarest.) A közoktatásügyi 
minisztériumhoz beérkezett jelen: 

tések szerint az idén 4.500 diák je- 

lentkezett bakalaurátusi vizsgára. 

akiknek nagyrésze az irásbeli vizs- 

gálatokat le is tette. Az érettségi 

vizsgák a hét végén fejeződnek be 

Böőrkabátokat 
méret után legelesébban 
készitek. Bőrkabátok festéset 
és javitását speciálisan készitem 

Kitünően sikerült 
az EKE jubileumi 

kirándulása 
(Cluj-Kolozsoár.) Vasárnap reggel 

már a kora hajnali órákban autóbusz- 
tülkölés verte fel a Mátyás király szü- 
lőháza előtti uccakereszteződést. Turis- 
tákat szállitottak az autóbuszok a 
Bükkerdőbe. Összesen háromezer em- 

bert. Az EKE turistaház hamarosan 

megtelt ingujjra vetkőzött, jókedvü ki- 
rándulókkal. Nemsokára megérkeztek s 
KMSC, a KKASE és az EKE biciklis 

turistái is. Mintegy 600 ember lepte e' 
a turistaházat és környékét, Zajos él- 
jenzés és tetszés mellett rendezték meg 
a kerékpárversenyt, amelyben elsők voi 
tak a KMSC versenyzői. Lassusági ver- 
senyen első dijjal az EKE biciklisei 

tüntek ki. Hölgyversenyben első: EKE: 

Délután a kerti mulatságot a „Törek- 

vés dalárda nyitotta meg. Majd dn 

Cseke Vilmos humoros konferensza 
után Olajos Irmus viharos tetszés meli 

lett turista költeményeket adott elő 

Orosz Endre, az EKE kerékpáros szak- 
osztályának elnöke, a klub 35 éves ju: 
bileuma alkalmából. a zászlóbontással 
kapcsolatosan hatásos beszédet mon 

dott A szabadtéri mulatozásnak legki- 
magaslóbb pontja a gulyásfőzés volt. 
Horváthné és Bakosné kitünő gazdasz! 
szenyi szakértelemmel készitették el a' 

igazi magyar ételt a vendégek számára 
Este a turistaház terraszán gyertyafény 
mellett táncolni kezdtek a fiatalok. Va. 
laki ezt a világitást is tul erősnek tar- 

totta és tánc közben elfujta a gyér 
sárga fényt. Éjfélkor ért véget a jólsi 
került kirándulás, amikor autóbuszo- 
kon, illetve gyalog. zene- és éneks7 

mellett tértek haza a kirándulók. A 

nyár utolsó vasárnapja felejthetetlen 

í 

emléket hagyott a természetbarátok 
ében. 

(Chuj-Kolozsvár.) 

Második sulyos akadály az, hogy 
a piaci árusokat nem mezőgaz 
dáknak, hanem kereskedők- 

nek tekintik s igy csak abban 
az esetben lehetne joguk a 
konverzióra. ha jövedelmük, 
illetve főfoglalkozásuk a mező 
gazdaság, nem pedig a keres- 
kedelem, vagy más egyéb len- 

ne. 
Legnehezebb akadály az, hogy a 

hóstáti gazdák aránylag kis terü 
leten termelnek, amellyel szemben 
adósságaik olyan jelentéke.- 
nyek a területhez viszonyitva, 
hogy a konverziós tüörvény 
ilyen esetekben már védekmnet 

Ezért legtöbben a külvárosi gazdál 
közül a városi konverziót veszik 
igénybe. amely mégis jelent vala- 
mi védelmet részükre. Eszerint a 

konverziós törvény értelmében az 
adósok 5 év alatt kell kifzessék a 
tőkét és félévenként a meghatáro- 
zott 7 százalékos törvényes kama 
tot Akik igénybe vették vagy 
igénybe akarják venni a konverzió 
kedvezményeit; 

november elsején már eleget 
kell tegyenek az egytizedrész- 

beni első törlesztési kötelezett- 

ségüknek. 

Akik november 1-re nem tesznek 
eleget ezen kötelezettségüknek. 

sem nyujt. kitüzhetik fejükre az árverést 

Már a polg 
kiszállás soem használ 
a „npocsék" uccáknak 

A Dermata.) 
gyár mögött van a Negru Voda- 
ucca. Kis gyárak. üzemek és ma: 
gánlakások vannak ebben az uc- 
cácskában, amely arról nevezetes 
hogy szégyenletes állapotban van 
Megdöbbentően szégyenletes álla- 
potban. Jámbor vidéki ember ta- 
lán fel sem tételezi, hogy a kincsei- 
ről hires Kolozsváron vannak elég 
szép számmal uccák, ahol falába 
kon kell járni a sár miatt és hogy 
a villanyvilágitás, nó és a csator 
názás csak az álmok birodalmába 

Martozik. 
Már pedig igy van. Szomoru. 
A napokban a Negru Voda-uccá- 

nak egyik polgára felment az al 
polgármesterhez, akit meginterpel 
lált 

tudnak-e a városházán a Neg- 
ru Vodáról elnevezett uccáról. 
Ha igen, miért feledkeznek 
meg róla, miért nem javitják 
ki annak járhatatlan uttestét. 

Az alpolgármester válasz helyett 
magára öltötte felöltőjét, előkerült 

a polgármesteri fogat, melyen 

megindult a helyszini szemlé- 

re. 

- Igy van ez jóél - gondolja a 
naiv lélek ilyenkor - ha gyorsan 
intézkednek. 
Az alpolgármester végigszaglá- 

szott az uccákon, de nem szólt 

semmit. A Negru Voda-ucca lakó- 
ja kifakadt, hogy 

Eeee 

Chémia csodáianl!l 

Ami ma kék, zöld, sárga, holnap 
gránátpiros vagy más divatszin is 

lehet; pénz,gond nem kellsokhozzá, 
mert sikerrel fest 

Czink-gyá 
. e 
el leee 2 Eelelel 

400 lej napidij 

ármesteri 

a „pocsék" uccán a fuvarosok 
még fát sem szállitanak az 

ottlakóknak. Rossz az uttest. 

Erre a polgármester: 
- Ja, kérem, az ilyesmi nálam 

több kinlódással jár. Emeleten la 
kom- 
Ezzel, mint aki jól végezte dol- 

gát, két szürke paripa által vonta- 
Wott hintóba ült és udvarias mo- 
soly kiséretében távozott: 
Ez történt. 

Az eredmény pedig a következő; 
Polgármesteri kiszállás dija 

l 4A4A400 lej, 

az ucca lakói továbbra is küzköd. 
nek a sártengerrel és botorkálnak 
a sötétlben... 
Ugy hisszük kár volt kiszálla: 

ni. Ilyen eseteknél ne szálljanal 

ki a város urai, hanem szálljanak 

magukba és számoljanak lelkiis- 

meretükkel... ' 
am. ........... 

üösszeégette a forró zsir, Su: 

lyos baleset történt Lippán. Fedor 

Irénke Fedor Lajos rádió-szakke' 

reskedő leánya, libazsir kisütésé 

vel foglalkozott, midőn egy óvat- 

lan pillanatban a forró zsir fel 

fröccsent és a fiatal leányt arcán 

sulyosan összeégette. Azonnal or 

OOR p 

a 

ee 

és megállapitotta. boky szerencsére 

szemeit nem érintette a forró zsir. 

OOO 

.... 

és tisztit ruhákat a 

Eajok vannak a nyakig eladósodoti SZINHAZ és MO7 
hostáti gazdák konverziója körül 

KERESKEDŐ A HÓSTÁTI 
FÖLDESGAZDA? 

' 

MAGYAR SZINHAZ (DACIA) 

azoknak adósságát peresithetik én 

RÁDIóÓ 

Heonvédzenekar. 14.30: Czicza cigányze: 

. 

vost hivtak, aki bekötözte sebeit 

MOZGÓ MUSORA: 
tSzerdától 5, 5, ? és 9 órakor: Én és , 

kölyök, Főszerepben: Chevalier é, 
Baby Le Roy. 

.. 

A ROMÁN OPERA HETI 

MUSORA: 
Szerda, október é-én este fél 9 órakor. 

Varázsfuvola. 

Péntek, ektóher 6-án, este fél 9 órakor. 
Carmen. 

Szombat, október 7-én, délután 3 óra: 

kor: (Diákelőadás): Trubadur. 

Vasárnap, október 8-án este fél 9 éra- 
kor: Varázsfuvola, ! 

ÉPITŐMUNKÁS OTTHON- 

MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán 3 és 7 órakor uj műsor: Vihar 

a Montblanck feiett. 

CSUTORTOK, aktóber 5. 

! Bucuresti. 15: Gramofon. 14: Gramo. 
fon. 17.30: Gyenmekrádió. 18: Vegyes 
zene, 20: Rádiószabadegyetem. 21: Ének 
214.20. Táncest. 22: Előadás. 22.15: A 
rádiózenekar hangversenye. 

Budapest. 7.45: Torna, gramofon. - 
10.45: Hirek, felolvasás, gramofon. 13.05. 

nekara, 17: Előadás. 19.50: Bertha-zene. 
kar. 19.30: Előadás. 20: Cselló 20.30: 
Előadás. 216: A Laurisin-fivérek hang. 
versenye, 22.14: Előadás. 22.40: Részle: 
tek az Ember tragédiájából. 23.45: Gra- 

Bécs. 12.30: Müvészlemezek. 13: Hang- 
veresny, 16.55: Gramofon. 18.25: Áriák 
és dalok. 20.25: A zsidónő, Halévy ope- 

rája. 23.30: Gramofon. - Berlin. 17.05: 
Szórakoztató zene. 18.10: Zongora-trió, 
18.45: Egyházi kórus. 20: Szimfónikus 

tánczene. 21.05: Mozart-Haydn-hang- 
verseny, 22: Nagy táncest. Heilsberé. 
12.30: Gramofon. 13: Hangverseny. - 
14.05: Szórakoztató zene. 17: Hangver- 
seny. 18.50: Dvorák-hangverseny. 20: 
Berlini közvetités. Wagner: Rienzi cimü 
operájának első felvonása. 21.05: Zongo- 
ra. 22.20: Vidám hangjáték, - Róma 
21: Gramofon. 22: Vegyes hangver- 
seny. 23.30: A hangverseny folytatása. 

- Prága, 16.30: Gramofon. 18.50: Gra- 
mofon. 20.20: Fuvós zene. 21.55: Zongo- 

ra. 23.15: Srammel-zene, Varsó 
13.05: Gramofon. 16.40: Kamarazene. 
17.35: Szólisták hangversenye. 21: Köny 
nyü hangverseny. 23.10: Tánczene. 

.................. 

HELYET KAP A NÉPSZÖVET 
SÉGI TANÁCSBAN AUSZTRIA 15S 

(((Genf.) A Népszővetségi tanács 

tagjai sorában a napokban Dániát 

Argentinát és Ausztriát is fölve- 
szik. Az a terv merült fel, hogy a 
Népszövetség tanácstagjainak szá' 
mát 14-ről 15-re emelik fel és a 
15-ik helyet Ausztria kapja. 

m 

TfTankönyveke 
feláron adok, 

régieket becserélek, iskclaszerek, 
irkak olcsón kaphatók, vásárlok 
ajándekot kapnak! 

könyv- 
KESZEV kereskedő, 

. 
0 
()( ()(()— 

Ciuj-Kolozavár, Ffőtér 7. asz. 



évfolyam 

Ezen koronás lövést kaptam" - mondotta 
rádiáheszédében a megsebesült üollfuss kancellár 

Elcsapott heimwerista 
Fey 

((Bécs) Röviden jelenette a „Jó- 
estét!", hogy tegnap délután három 
negyed 3 órakor merényletet követ 
tek el a parlament épületéből távoz 
ni akaró Dollfuss kancellár ellen. 
Egy ismeretlen fiatalember, ami- 
kor a kancellár a hallba ért. kér- 
vényt nyujtott át. amelyet egy de- 
tektiv elvett tőle, de ugyanakkor 
a kancellár is közeledett. akire a 
merénylő két lövést adott le. Az 
egyik lövés a kancellár jobb felső- 
karját találta, mig 
a másik lövés a mellének volt 

irányitva, de megakadt a kancel 
lár mellényének gombján és 
irányt változtatva, csak köny- 

nyebb sérülést okozott a mell. 

A kancellárt 
vér boritotta el, de megőrizte 

lélekjelenlétét 
s amikor a környezete mentőkért 
akart telefonálni nem engedte, ha- 
nem 
saját lábán ment be a portás- 

fülkébe. 
It utasitást adott. hogy háziorvo- 
sát hivják el, majd ennek megérke- 
zése után lakására ment. 

„HALÁLLAL IS VÉGZŐDHE. 
TETT VOLNA A MERÉNY-I 
LET" 

A merénylő vakmerő tettétől 
elfogódva, mozdulatlanul állt 
az eset után még néhány per- 
cig, amig a kancellár kisérői 

elfogták. 
A körülállók 
a merénylőt az első megdöb- 
benés hatása alatt összeverték, 

-
 

revolverből adta le. amely két 
golyóval volt megtöltve. 
A MERÉNYLŐ KAMPOSKE- 

RESZTES 
A merénylő tagadja azt, hogy 

bármilyen politikai szervezetnek 
tagja volna, ezzel szemben a bécsi 
szocialista körök határozottan ál- 
litják, hogy a merénylő a kampóske 
resztesek pártjához tartozik. Ber- 
tiel zsebeinek átkutatásakor a ház- 
tulajdonosok szövetségétől ajánló- 
leveleket találtak nála munkaszer- 
zésre. 
A merénylet után este 8 órakor 
Dollfuss dolgozószobájából rádió- 
beszédet mondott, amelyben töb- 

netet rendeztek a hazafias egyesü- 
letek Dollfuss szerencsés megme- 
nekülésének alkalmából, amelyen 
többszázezer főnyi tömeg vett részi 
és éltette a megsebesült kancellárt. 

A tüntetés alkalmával Fey alkan 
cellár nagy beszédet mondott, 
amelynek során többek között a 
következőket mondotta: 
- Vasifegyelemmel fogjuk elta- 

Varitani az ilyen jött-ment kölykö- 
; set, akik fegyveres argumentumok- 

Ikal akarnak beleszőlni Ausztria 
politikájába. Esküdjünk vezérünk- 

nek, Dollfuss kancellárnak hüséget, ! 
essesseeessseessesesesettemesseseseteestesteseseeszetenssesesesesetssseszeeMaa 

Megölték és kutba 
majd a rendőrségre szállitott 

ták. 
Itt a közbiztonsági miniszter, Frey 
alkancellár hallgatta ki a tettest, 
akit Rudolf Bretielnek hivnak, 2 
éves bécsi lakos. Először szolga 
volt, majd a Heimwehr kötelékébe 

vasuti állomás közelében levő kut- 
ban 

lépett, ahonnan elbocsájtották. 
Megállapitották, hogy 
reggel óta kereste a kancel- 

lárt, 
majd amikor megtudta, hogy a 
parlamentben van, ide igyekezett 
befurakodni, ami sikerült is. Ki- 
hallgatásakor azt mondta, hogy 
magára akarta vonni a figyel- 
met a tett elkövetésével. 

Amikor azt kérdezték, hogy ei 
volt-e készülve arra, hogy a kancel 
lárt meg is ölheti azt felelte, elis- 
meri, hogy 

a merénylet halállal is végződ- 
hetett volna. 

A lövéseket egy gyöngyházzal 
kirakott 

1 
i 

Családi, üzleti és egyébb ügyek- ] 
ben mindenről felvilágositást ad 

JENNY 
a kitünö jósnöö 

csak pár napig fogad CLUJ P. 
MIHAI VITEAZUL 14 1 emelet 
(Széchenyi tér) Taxa 40 lei ; 

egy férfi holttestére akadtak. 
Értesitették a rendőrséget, ahon- 
nan kiszállott a helyszinére 
detektiv és 2 rendőr, akik rövid 
nyomozás után megállapitották, 
hogy a hulla Ignat Ciobannal azo- 
nos. A boncolás után aztán kide- 
rült, hogy 

a merénylő 
alkancellár szózata 

(Briceni-Hotiu.) Tegnap este al 

egy 

Ibek között a következőket jelen- 
tette ki: 
- Azért állok a mikrofón elé, 

mert ilyenkor megindulnak az el 
lenőrizhetetlen hirek, amelyeket 
személyesen akarok megcáfolni, 
illetőleg a valóságot elmondani. A 
jobbkaromba kapott lövésről a há- 
boru alatt azt mondták volna. 
hogy „ezerkoronás" lövést kap- 
tam. (A kancellár ezzel a kijelen- 
téssel arra akart utalni, hogy a 
háboru alatt az ilyen sebesülést 
kérve-kérték a katonák hogy a 
frontról hazajöhessenek.) Az ügye- 
ket továbbra is magam fogom in- 
tézni, jelentette ki végül Dolliuss 

Százezrok sziímnátla- 
tűntetése 

Este fél 9 órakor lampionos me aki átvezette Ausztriát a gazdasági 
válság nehézségein, 
ŐGÖMBÖS SZERENCSEKIVÁ. 

NATÁT FEJEZTE KI 
(Bécs.) Gömbös Gyula magyar 

miniszterelnök a Dollfuss osztrák 
kancellár ellen elkövetett merény- 
let hirére telefonon utasitotta ár. 
Nellky Jenő bécsi magyar követet 
hogy személyesen fejezze ki a ma- 

csés megmenekülése alkalmából 
Gömbös Gyula minszterelnök a 
tegnap különben táviratban is ki- 

fejezte szerencsekivánatait Doll- 
fussnak. 

1 dobiák áldozatukat 
az ismereftlen gyilkosok 

a szerencsétlen embert isme- 
retlen tettesek több ütéssel 
megölték és a kutba dobták. 

Cioban 

mert azzal 

A rendőrség letartóztatta 
Ignat vadházastársát, 
gyanusitják, hogy 

ő volt a gyilkosság értelmi szer 
zője. 

A letartóztatott asszony tagadja a 
terhére rótt gyilkosságot. 

caaaazazazazsamamamazazaza 

casabb igényekne 

tánitást országszerteel- 
terjesztett tankönyvével 

Mlgmudernebb nűiruha, férfiruha szalonhan, 
szabászat, valamint angol, francia nőiruhát varró 

tanfolyamokra 
lehet beiratkozni: Szentegyház-ucca 22., emeleten. Ugyanott legma- 

angol, francia divatlapokból nappali es- 
télyi nőiruhákat, köpenyeket, raglánokat, kosztümöket, pizsamákat. 
Összes férfiruhákat, katonatiszti ruhákat, papiruhákat, gyönyörüen 
készit Buibuch szabómester. Az összes szelbési, szabás- 

KATHONAY 
ruhákra, paravánokra, falidiszekre müűvészifestéseket 

Kathonayné eszközlik. 

párizsi szak- 
rajztanár, 

Fogad 9-1 és 3-8-ig 

Szenzágiól 

v
v
v
v
v
 

Október 1-ől a világvárosi 
mintára átalakitott 

Kávéházi szolid árak! 
1 

"nyelotanitásból él, 

hogy tépvedett. 

Szinkör Mozgó 
Világszenzáció! Egész héten: 

Én és a 
kölyök 

Chevallerés a kis 9 hónapos 
filmcsillag BABY LE ROV 

megkapó, lebilincselő fim- 
remeke. 

A világvárosokkal egyidőben 
mutatja be a 

Szinkör Mozgó 
Műsor előtt : 

Világhiradó. 

Megsugom magának... 
.. hogy Kolazsoárt a párisi taxigor- 

llők mintájára megalatutt a taxiboyak 
jintézménye, A taxt-boyok balokon a 
gavallér hiányban szenvedő, csinosnak 
mondott hajadonok oldalán, mint pőle- 
igények szerepelnek és reggelig tartá 
táncolásra kötelesek. Valójában azon- 

ban csak az illető estére bérelt lopagok. 
A bál után megkapoa honoráriumukat, 

pisszalépnek a pőlegénység kétes őrő- 
meitől.,. 

... hogy egy csikágói nagytudomá- 
nyu professzor hosszas kisérletezés után 
azt a szenzációs felfedezést tette, hogy 
az emberi test tulajdontéppen egy ak. 

kumulátor és a köhögés - áramfejlesz- 

tő müködés. Milyen jól! jött ez a felfe- 
dezés ebben a gazdasági oálsággal 

agyonnyomoritott világban! Nagyszerü 

a következő hirdetések jelennek meg: 

„Munkanélküliek rádióakkumulátorok- 

nak felvétetnek. Tüdőveszesek előny- 

ben". - „föbbgyermekes családanya 

szamárköhögésben szenvedő gyerekeivel 

teherautóhoz akkumulátoroknak fel- 

pétetik"... 

...hogy Oláh Gábor ismertnevü del 

receni költő, Daán Ilona pvolt szinésznő- 
ről, aki jelenleg diétás kosztadásból és 

azt irta kötetének 

egyik versében, hogy a lakása szerelmi 
találkahely. A női becsületében vérigsér- 
tett Daán Ilona a költő megbüntetését 

kérte, mire Oláh Gábor kijelentette, 

4A debreceni fiatalság 
azoban a botrány óta tömegesen favo- 

rizálja Dsán Ilona diétás kosztját 
...hogy Tauber Richárd, a világhirü 

német énekes társulatot szervezett, 

amellyel a „Három a kislány' ciműl 
Schubert-operettet adja elő Londonban. 

Ugy látszik, Németországban nem kell 
a Tauber-ária, mert a Tauber - nem 
árja.,. 

... hogy Werner Kraust a leghiresebE 
német hitlerista jellemszinészt londoni 
vendégszereplése alkalmával kifütyül- 

ték és büzbombákat dobtak az orra alá. 
Ugylátszik, az angolok még szinészben 

sem szeretik a hitlerista jellemet... 
(tm.t) 

Az uj cotoros 

Számla könyvek 
(Kereskedők és iparosoknak) 

besrerezhetők 
BonosmÁL 

kávéházban a világ- nek hangverse- : hirüű orosz jazz éne- üll / nye. Páholy ren- 
kes zenekarnak a ő delés. Telei. 518- : 

[ . E Gazdag, állandó családi müsor. 

munkaalkalom! A lapokban nemsokára



TÁRSADALMI ELET 
( ) A kereskedő és iparos ifjak tánc 

mulatsága. A kolozsvári kereskedők ée 

iparosifjuak rendezősége október 7-ém 
szombaton este 9 órai kezdettel szüreti 
táncmulatságot tart, szépségverseny, 

konfetti és szerpentincsatával egybe- 
kötve a Mészáros Szövetség disztermé- 
ben str. Anton Pan (v. Kriza-ut) 12 sz: 
(-) Grethe Hartmann operaénekesnő 

fellépte a kolozspári munkás matinén 
Folyó bó 15-én, vasárnap délelőtt fél 
11 órai kezdettel a kolozsvári munkás- 
szervezetek munkás matinét rendeznek 

a Magyar Szinházban, Grethe Hartman 
müvésznő énekel Puccinitől és Bohé- 
mekből operaáriákat. Ezenkivül mun- 
kásdráma, szavalókórus, szavalatok 
gyermekmüvészek és egyéb gyönyörü 

számok szerepelnek a müsoron. Jegyek 

egész redukált helyárakkal elővételben 
kapható a munkásszervezeteknél és 
Munkás Ujság kiadóhivatalában, Stű 
Memorandului 21. 

(-) Teljesen elzüllene Erdélyben a 
magyar szinészet, ha nem akadnánalk 1 

lelkes müvész emberek, akik nemes in 
tencióktól vezéreltetve, nem igyekezné- 
nek a magyar kultura harcossának be- 
állani. Most ezt a munkát vállalta Tom- 
pa Béla Kolozsvár kedvenc, országszerte 
ismert müvész, aki sziniiskolát nyitotb 
ahol a tehetséges ifjuságot a szindiká- 
tusi vizsgára késziti elő s akik ezen a 
vizsgán nyernek igazolványt, azok jog- 
érvényes okmánnyal indulnak el a ma: 
gyar kultura érdekében egy szép és 
memes harcra. Tompa Béla törekvését 
a magyar közönség megértéssel fogad 
ta és amint halljuk, a szinész 
irán(t nagy az érdeklődés, 

........ 

DRAGOSTE JÁNOS CIFRA ÜGYE 
A KOLOZSVÁRI TÖRVÉNYSZE 

iskola 

KEN 

(Cluj-Kolozsvár.) Már a neve: 
Dragoste János derüt varázsol a 
birák és a hallgatóság körében. 
Magyarul Szerelem Jancsinak hiv: 
ják. A büne az hogy 

erőszakos szerelemre birással 

akarta lekvittolni a tej árát. 

Kiskájáni lakos Hosszu hónapokig 
hordta a tejet Pop Traján faluja 
belijéhez. Tudta, hogy a kuncsaf! 
rossz fizető de azért nem nekhez- 
telt rá, mert jó volt néha elbeszél-- 
getni az adós feleségével. Egyszef 
aztán mégis meggondolta a dolgot, 
elment Pop Trajánékhoz ahol 
csak az asszony volt otthon, Kije: 
lentette, hogy pénz kell! Máskülön 
ben.. 

Tovább nem beszélt, hanem 

megragadta a védtelen asz- 

szony karját 

és kijelentette: 
- Vagy pénz kell, vagy fe. 
Erőszakot akart rajta elkövetni 

de jött az anyós, aki 

kiverte a házból. 

A cifra incidensből feljelentés lett 
majd Dragoste ügye tegnap a tör- 
vényszék negyedik szekciójához 

került. Tanuk elmaradása miatt a 
tárgyalást elhalasztották. 

Őcska rámáit ujjá varázsolj 
Gobelin- festmény- és fényképkere 

teket gyári áron készit 

RÁviaGYAÁR 
volt Bartha Miklós-utca 16. szám, 

. ERERE 
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lakossága a közse 
csak a pártok 

((Cluj-Kolozsvár) A helyi köz- 
igazgatási biróság. mint ismeretes, 
ez év augusztus 2-án hozott dön- 
tésében 

feloszlatta Kolozsvár választott 
tanácsát 

s egyben kimondotta, hogy az uj 
választásokat 

két hónapon belül kell megej- 
teni. 

Az itéletben kimondott két hónap 
eltelt és még mindig 

semmi sem történik az uj vá- 
lasztásokra vonatkozóan 

Érdeklődtünk az egyes politikai 
pártoknál, történt-e már előkészü- 
Hlet e választásokra. Mindenütt azt 
a meglepő és egyhangu választ 
vkaptuk, hogy 
még semmit sem tudnak az uj 

választások kiirásáról 
és ennek megfelelően nem is ké- 
szülhetnek a választásokra. 
Sokan arra hivatkoznak. hogy 

(Cluj-Kolozsvár.)) Leirhatatlan 
sikerrel mutatta be tegnap a Szin- 
kör-mozgó a legujabb Chevalier- 
fihnet, A film a megszokott sláge- 
rektől teljesen eltér, amennyiben 
az egyik főszerepet egy kis 9 hó- 
napos pufok képü filmcsillagocska 
Baby Le Roy játssza. akivel a kö- 
zönség valósággal sirva kacag az 
egész filmen keresztül. Chevalier 
hónapokon keresztül kereste, ku- 

tatta Newyorkban, Chikagóban kis 

(Cluj-Kolozsvár) Régen várt le- ] 

tionala fiókjához. A Nemzeti 

Bank vezérigazgatósága arról érte- 

sitette a fiókintézetet, bogy a más 
naptól kezdve megengedi a márka 

deviza átutalását Romániából Né- 

metországba. Mint ismeretes, ugy 

a román-német clearing-szolgá- 

lat mint a márka átutalása 5 hó- 

nap óta szünetel, mert Németor- 
szág és Románia között gazdasági 

differenciák voltak. A nemzeti, 

szociálista kormány ugyanis ok 
nélkül megszüntette a román-né 
met hivatalos clearing-szolgálatot 

aminek következtében csak ma 

gán uton lehetett márkadevizát 
utalni, amely igy természetesen 
abnormális magasságra szökött 
fel. 

A Banca Nationala most meg 
szüntette ezt a rendszert és 

megnyitotta a hivatalos már- 
kadeviza átutalását azzal a 

bácsinal iszol, eszel, akkor 
beten soh'senmn leszell 

Feszült várakozással tekint Kolozsvár 
0i választások elóéé 

az elökészületekkel 

s csak ennek döntése után 

ellentélben 

polítikában is. 

; MOZI 

A őzinkör Mozgó meglepetése : z első németül beszélő 
GHENALIER film, melyben a kis 9 hánanos 

Baby Ile foy is játszik 

t ratlan e szezonban, 

................................................ 

Ismét megkezdődöőtt a hivatalos 
márkaátutalás 

irat érkezett tegnap a Banca Na! 

kort a veszteséglajstrom meghalad 

megszoritással besv a legki- 

Flekken sütős 

Taktika ? 

nem sietnek 

azért nem történt még döntés a 
választások ügyében, mert a hely 
közigazgatási biróság döntése fe 

felebbezés alatt van a közpon- 
ti közigazgatási biróság előtt 

lehet 

szó a választások időpontjának 
megállapitására, Benfentesek ezzel 

a belpolitikai helyzet bizony- 
talanságában látják az okál a 
választások késedelmességének 

Ezt a feltevést alátámasztja az a 
tény, hogy a felebbezés csak 

birtokon kivül történhet, 
tehát a központi közigazgatási bi- 
róság döntése előtt ki kellett volna 
tüzni a választások terminusát. 
A pártok berkeiben feltünő nagy 

a csend. A meglepetés csendje ez. 

Mert rendszerint a nyugodt har 
gulatot meglepetések szokták fel- 
váltani a politikai életben. A város 

l 

m. evfolyam 

Az utolsó orkán 
(Regény a XXV-ik századból 

Irta: ZOMORA S JÁNOS. 
Copyuright by „Joestet! 

(136) 

Pedig ezuttal nagyon is kár volt 
Magyarnak fölenyeskednie, mert 
kRaxert nem ok nélkül áldozta fel 
minden idegszálát a kisérlet sike. 
rének érdekében 

A kisérlet célja az volt, hogy a 
fénysugár valamelyik komplexuma 
az aszbesztoid fémen keresztül is 
hasson a higanyvegyület atomjai- 
ra. 

1 A véletlen is elősegitette labora-- 
tóriumi munkájának sikerét. 

Egy éjjel, amikor muühelyéből 
visszavonulni készült hálótermébe, 
a szolgálatára kirendelt Xanten- 
emberek egyike megszólitotta. 
- Megengedi mr. Raxert, hogy 

bemutatkozzam 
Raxert meghökkenve nézett az 
embergépre, Még nem hallott olyan 
"esetről. hogy valakivel egy Xanten 
ember beszédbe elegyedett volna 
Hirtelen az villant át agyán, hogy 
ezt az embergépet valaki betanitot. 
ta s igy akarják, hogy valaki kö- 
zelébe esetleg laboratóriumi mun- 
káihoz férkőzhessék. Bosszanko- 
dott és tovább akart menni. de az 
ember ismét megszólalt.:. 
- Pardon, mr. Raxert én nem 

vagyok Xanteuntipus. 
Raxert ránézett, de semmi kü 

lömbséget nem fedezett fel a tola: 
kodó és a Xanten-egyedek között. 

partnerét és olyant talált, aki re- 
mek segitőtársa és méltó partnere 
ebben a bájos, remek szép filmben 
Amint a külföldi nagy városok- 

ban, ugy itt is valósággal extázis- 
ba hozta a közönséget a nagy Che- 
valier és a kis Baby és mindketten 
igaz, őszinte sikert arattak. 

Egész héten müsoron tartja a 
Szinkör-mozgó ezt a kivételes mü- 
vészi filmet, amely ugyszólva pá- 

sebb befizetési összegeket is 
csak a Nemzeti Bank vezér- 
igazgatóságának aprobálása 

után lehet átutalni. 

Kereskedelmi, ipari és pénzin- 
tézeti körökben nagy megnyugvási 
keltett a Nemzeti Bank intézkedé- 
se. mert az utóbbi hónapokbar 
löbb banknál számottevő márka- 
befizetés maradt, amelyeket most 
át fognak utalni. 

- Naponta husz embert öl meg 
Japánban a földrengés. Japánban 
a tokiói csillagvizsgáló jelentése 
szerint az elmult tiz évben 22.000 

földrengés volt, A földrengések kö- 
vetkeztében 7790 személy vesztette 

életét. ugy. hogy mindennapra át 

lag husz halálos áldozat esik. Eb- 

be nem számiították be az 1922-iki 

nagy földrengéskatasztrófát, ami- 

- Ismétllem, uram, nem va 
gyok az. akinek ön gondol! 
- De hát akkor ki ön? 
- Fu teknikus mérnök vagyok. 
- Hogy kerül ide? 
- Sajál! akaratomból. Makaha 

mó gárdájához tartozom. 
- Talán egy kissé pontosabb 

felvilágositást kaphatnék, ] 
- Kérem! A sárga démonok 

szövetségéből kétszáz ember ön 
ként vállalkozott még a forrada- 
lom előtt arra, hogy megfigyeli 
Magyarék előkészületeit. Az akció 
az ellenőrzés miatt csak lényegte- 
len módozataiban sikerült és 
amint most már tudni méltózta 
tik eredménye nem is volt. 
- Sajnos tudom. 
Fu elmosolyodott és a sárgák 

atavisztikus udvariasságával meg 
hajolt 
Kivétel voltam Amit érn 
akartam, az sikerült. Többek kö- 
zött az. amikor láttam hogy mint 
„Fu" lehetetlen boldogulnom, 
forradalom előtti készülődés lázá 

ban bejutottam a Xanten-táborba 
és helyet cseréltem az embergép 
pel. 

Hiszen ezt már az első pill: 
natban észrevehették. 
Szerencsém volt és azután 
gondoskodtam róla, hogy ne le- 
gyen feltünő a cseree Egyszerüen 
egyik Xanten figurát elnémitot- 
tam és vártam beosztásomat 
- Hihetetlenül hangzik. 
- Lehet. de mindjárt bizonyi 

tok is. Először Magyar laboratóri 
umába osztottak be. Alaposan kő 
rülnéztem és megszerezten egf 
Rádiószem II-öt. Mondhatom 
meglepően egyszerü szerkezet és 
meglepően pompásan müűködik 
Tessék - szólt és ruhájából kivett 
egy apparátust. 

ta a 99.300 halottat, 

Három fogásos 
2 izletes ebéd lil. 

(Folytatjuk) 

Kellemes 
kerthelyiség! 
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Kolozsvár) Ugy mondjuk 

z esetet. ahogy megtörtént. 

ommentárt majd minden 
ember- 

ges érzésű olvasó füzzön hozzá. 

Zakó Sándor vizvezetékszerelő 

unkás Str. Livesia (Barok-ucca) 

0. szám alatti lakós, egy
ike azok 

ak, akik hosszu idő óta minden 

yekezetük ellenére nem tudnak 

unkához jutni. Ezer és ez
er em- 

er viseli most a nyomoruságnak 

2t a rettenetes keresztjét és járja 

bizonytalanság tövises kál
váriá- 

át. Mindenki, akiben val
amireva- 

6 sziv dobog felfogja az ilyen 

ncstelen, nyomorgó családos em- 

ernek a helyzetét. Mert azt is 

eg kell mondanunk, hogy Czak
ó 

ándornak a feleségén kivü
l 

gyermekről is 
j 

(Cluj 

három apró 
gondoskodnia kellene. 

ondom: mindenki átérzené az 

yen szerencsétlen lélek helyzetét, 

ak épen Jakab Lázár háztulaj 

onos - aki mellékesen még ke- 

eskedő és korcsmáros is tehát 

an bőségesen mit a tejbe aprita: 
a - nem tudott könyörületet 
rezni irántaa Czakó Sándor két 

ónapi házbérrelt adós maradt 
em azért. mert nem akart fizetni, 
lanem mert 

nem volt keresete és igy nem 
tudott fizetni. 

Jakab Lázár sürgette a pénzét. 
z ügyvédje, dr. Krausz utján fek 
zólitó levelet küldetett a munka- 
élküli embernek, hogy igy-ugy: 
következmények terhe alatt záros 
atáridőn belül fizesse meg az el- 
maradt két havi lakbért. Czakónak 
em volt pénze. Elment az ügyvéd. 
ez és előadta keserves sorsát. Dr. 
rausz megnyugtatta. hogy 

amig arranézve nem kap uta- 
sitást, hogy biróság elé vigye 
az ügyet, nem fog tenni sem- 

mit. 

Jakab Lázár dult-fult. Mérgében 
lég csak annyit se tett, hogy bi 
ói végzést kért volna Czakó Sán 

esetleges kilakoltatására ehe- 
vett 

saját maga kiráskodott 

ste, hogy vasárnap Czakó a 
saládjával a délután folyamán el- 
ávozott hazulról. Ekkor 

Az éjszakai hideg csakugyan 
sulyosan éreztette hatását. 

A gyermekek sirtak, hogy fáznak. 
Próbálták bebugyolálni őket. De 
mije van egy ilyen szegény kere- 
setnélküli, elhagyott embernek? 
Bizony 

reggelig didergett az egész 

Hjszével hasogatta szét a türelmetlen házigazda) 

a munkanélküli laká ajtaját és ablakát 
A vitéz háziur másnap 

állitólag Nagyváradra utazott 

Vagyis meglépett a következ- 

meények elől. 
Hinni akarjuk hogy az ügyet még- 

sem fogja olyan simán meguszni 

ez a minta házigazda. Ha van igaz- 

ság, akkor Jakab Lázárnak sulyo- 

san felelnie kell embertelen és jog- 
család ! talan cselekedetéért! 

é Őszi filckalapokban 
illegszebb, legujabb, 

lesőlesébb 
] 

ASTRA: HALhPSZALON Reg. Ferdinand 21. 

.
.
.
.
 

(POZSONY) A szlovenszkől ál- 
tlitólagos irredenta összeesküvés 
miatt tegnap ismét ujabb letartóz- 
tatások történtek. Loetartóztatták 
Koribang Szeverin köpcsényi iroda 
tulajdonost, akit azzal gyanusita- 

'nak, hogy üösszeköttetésben állott 
a bécsi szlovák emigránsok veze. 
tőivel, Jehricska protdesszorral. 

GALAC. Véres verekedés szin- 
helye volt tegnap délelőtt a galaci 
Negri-tér, ahol a piac van. Mazilui 
Dumitru gyümölcskereskedő sátra 

kosárral. Egy Jordan nevüű rendőt 
figyelmeztette a kereskedőt, hogy ne 
zárja el az utat, de a kereskedő, 
ahelyett, hogy engedelmeskedettvolna 
a rendőrnek, 

szidalmazni kezdte és még több 
kosarat rakott a sátra elé. 

A kerecskedő és a rendőr közötti 
veszekedés nagyszámu tömeget von- 
-zott a helyszinre. Közben megérke- 
lzett a kereskedő fia is, aki 

hátalról ráugrott a rendőrre, aM 
lefogott, miközben apja nem sza- 

fejszét ragadott és nekiesett 
Czakó Sándor lakása ajtajá 
nak, ablakának és szét haso- 

gatta azokat. 

Nyilván abban a hiszemben tette / 
hogy az őszi éjszakák hidege ki 
köllözésre kényszeriti Czakót é" 
saládját. 
Képzelhető a szerencsétlen mun 
anélküli meglepetése, amikor 

esle hazatérve, meglátta a vandál 
pusztitást. 

Ruganyos járást csak jó 
elpőben érhet el, keresse fel 

CSÁK! 
eipészetét Óár, Str. Sulutiu 2. 
) Féfi ta pa ás 80, rői talpalás 
lej.-Ujcínök mérték után, 

varantált jó enyseből olcsó 
árban készünet! 

.. 

ha megveszi az 
Haeckel: A természet és az 

Bölsche: Az ős világ - 

Mende: Elektron és atom 

A nyolc köte 
Vidékre az osszeg 

s) portómen 

4. Bent az udvarkan. 

Ge 

lrredenta összeesküvés 
után szaglásznak 
a csehszlovákok 

Ugyancsak ezzel gyanusítják a nyi fogházban őrzik. 

Leőltte a rermndőr 

a rátámadó piaci árus fiát 

előtt elzárta az utat néhány gyümölcs- 

Tudást szerez 
nehány lejért, 

Welis: A civilizáció megmentése 

Lampert: Származástan -- -
 

Maeterlinck: A termeszek élete - 
Fabre: A skorpió öngyilkossága - 

Mende: A rádió aktiv anyagok - 

ára kötetenké 
előzetes beküldése mellett (postabélyegben 

CULTURA 
könvkereskedés és antikvárium, Cluj, Str. Memorandului (v. Unió-u) 

Vidékre katalógust ingyen küldünk. 

a.. 

léseket szenvedelt. 

s 

sPeonr 
.éattoa 

VILÁGREKORDOT JAVITOTT 
a 440 yardos gyorsuszásban Gil- 

laulla detroiti egyetemi hailgató 4 

p. 48.6 mp.-es idejével. A régi re 

kordot Weismüller tartotta 4 p 

52 mp.-el. 
A magyar ligabajnokságokban 

nagy meglepetésre a Kispest vezet 

7 ponttal. mig utána a Ferencváros 

6 ponttal következik. A Hungária 

az utolsóelőtti helyen van. 

AZ IR VÁLOGATOTT labdarugó 

csapat Belfastiban 3:0 (2:0) arány 

ban győzött Skócia legénysége el- 

len. 
MÉG EGY VILÁGREKORD! A 

japán Kiyokawa a 400 méteres hát 

uszás világrekordját 5 p. 304 mp- 

re javitotta. 
JOUNG STRIBLING a hires 

amerikai ökölvivó motorkerékpár- 

jával összeütközött egy autóval, A 

bajnok karját törte és belső sérü- 
A törött kari 

Besztercehányán letartóztatott 
tBalázs Jánost is, aki résztvett a 
bécsi katholikus kongresszuson. 
Végül letartóztatták Szőke István 
homonnai kereskedőt is, akinél ál: 
litólag irredenta röpiratokat talál: 
tak. Ezekkel együtt a szlovenszkói 
letartóztatottak száma tizre emek 
kedett és valamennyiüket a pozso- 

lasztotta el a kedvező alkalmut 
és az áralmatlanná telt rendőrt 

agyba-főbe ütlegelni kedte, 

A rendőr nagynehezen kiszaki. 
totta magát a fiu szoritó karjaiból 
és veszélyeztetett helyzetében 

revolverét elő rántotta s a keres- 

kedő fiának a lábába lőtt,- 
l 

A sebesült fiut kórházba szálli- 

-
-
 

rülése nem sulyos. A rendőr a tör- 
téntek után azonnal jelentkezett fe- 
letteseinél, akik a lefolytatott vizs- 
gálat során megállapitották, hogy a 

a rendőr jogosan használta fegyve- 

ét. A kereskedőt és sebesült fia, 

d tegnap az esti órákban letartóztatt ák. 

alábbi könyveket: 
ember 148 oldal 

143 oldal 
160 oldal 
176 oldal 
176 oldal 
160 oldal 
200 oldal 
196 oldal 

E
E
E
E
 

nt I5 
tegyütt IIO lei. 

tesen szállitjuk. 

..... . A. 

tották, de megállapitották, hogy sé- 

.. 

azonnai! amputálni kellett. Ezzel 

Stribling boxolókarrierje véget ért. 

Angol biró vezetei a magyar-- 

olasz válogatott mérkőzést, amely 

az Európa-kupáért fog lefolyni. Az 

angol Roust neve jócsengésü az 

európai futballkörökben. 

NÚRMI FELADTA Isohollo ellen 

a versenyt a 25 kilóméteres futás- 

ért. Isohollo olimpiai bajnok 1 óra 

23 p. 25.3 mp-es időt futott. 

Dr. Nádas Ödön, magyar labda- 

rugó szövetségi kapitány az osz- 

trák-magyar mérkőzés előtt le- 

mondani készült. Most, hogy olyan 

nagyszerüen összehozta a magyar 

csapatot, amely jó eredményt ért 

el az osztrákok ellen, a magyal 

sportközönség követeli, hogy Ná: 

das maradjon továbbra is szövetsé- 

gi kapitány. 

Az osztrák-olasz atlétikai mér 

kőzés kiemelkedő eredményei: 110 

m. gát: 1. Valle (0) 15.2 mp. Rud- 

ugrás: 1. Proksch (osztrák) 372 cm 

400 m. 1. Rinner 48.6 mp. Magas- 

ugrás: 1. Dosti 185 cm. 

] Ökleveles jenvzők 
alkalmazását kérik 

a Regátban is 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A csatolt te- 
rületekén élő jegyzők sorsa szomoru. 

Rengeleg diplomás jegyző már hó- 

napok sőt évek óta nem bir elhe- 

lyezkedni. Ugyanakkor a Regátaan 

olyan emberek ülnek a jegyzői szék- 

ben, akiknek talán a négy elemijük 

is alig van meg. Ezért Sioica János 

4 kolozsvári Jegyzők elnöke az ösz- 

Szes erdélyi és bánsági jegyzők ne- 

Vében kérte Mironescu belügyminisz- 

tert, hogy ezentul a regátba is csak 

ökleveles jegyzőket nevezzenek ki. A 

miniszter igéretet tett arra, hogy a 

jegyzők kérését saját részéről a leg- 

meszebbmenő támogatásban fogja 

részesíteni. 
e...................................00. 

-Az alkalmazottak gyülése az
 

üzletek reggeli nyitásának kérdé- 

sében. A kolozsvári Magánalkal 

muazottak Szakszervezete f. hó 

5-én, csütörtökön este 8 órakor a 

szervezet uj helyiségében, Str. Me- 

morandului 22. szám alatt, Banca 

Agrasa épületben. I. emelet hátul 

az udvarban taggyülést tart. az üz- 

letek reggeli nytásának megbe- 

szélése tárgyában. amikor is jelen- 

fést tesz a bizottság amely a főnö- 

kökkel tárgyalt. 
........... 

*. aa aay 

tegelcsobb, legszeb munkát szállit! 
Regele Ferdinand I0., udvaron



Szavanként 1 lej, vasta. 
gabb betüvel szedve 2 lej. ÓHIRDETÉSEK 

hai-ucca 3. (57) és két szoba. konyhás lakás. Volt és külföldi szőrme- 
PINCSI kutya eladó Pasage-uc- Széchenyi-tér 39. (41) TENYÉRBŐL, irásból övőjét, áruk nagy választékban. Kis 

v

 

HÁZASSÁG JELIGÉRE levele 
van mészárosmesternek a kiadó- 

ban. Vegye át. (48) 

SZÖKE negyvenéves kimondot. 
tan urinő, anyagiaktól mentes ba- 
rátságát keresi uriember. Mélaz 
szőke jelleéle a iadob 

IADÁS VÉTEL 

BÁRMILYEN használt ruhákért 
mindenkinél magasabb árt fizetek. 
Glück, Főtér 18. kapu alatt. (12) 

OLCSÓN eladó egy jólbevezetett 
vendéglő piachoz közel. Pince, viz 

villany gyümölcsöskert. Axente 
Sever 15. - Ugyanott eladó „Eli- 
te" gyártmányu dinamós vándor- 
mozigép. (13) 

ELADOK falióra, tájképek. lisz- 
tesláda, függönytartó, függöny, 
kosztoscsésze, asztalka, szekrény- 
ke. zárosládák, véka. teknő, zsá- 
kok, vasaló, mosófazék. Kleinné, 
Király-ucca 43. (15) 
ELADÓ ház kerttel, fizethető 

Hitelbank betétkönyvvel is. Cim a 

PERFEKT férfi kötőöket, 
kötőnőket, ugyszintén jó varrónő- 
ket azonnal telveszek. Sport. Str. 
Closca 8. 70 

vagy 

ELSORÁNGU ELARUSIÍTÓNOK 
felvétetnek Fischer S. A, Üvegud- 
var, Cluj. (7) 
VARGA Domokos, Jókai-u 23. 

keres egy elsőrangu tüzőnőt (37) 
ucca 4. szám (4) 
FEMTÁRGYAK biztosan rozsda. 
mentesek, ha azokat Szaniszló 

Aprólirdetéseket aznapi megjelenésre déli 12 óráis lehet feladni a kisóbivatalban. 

CSOPORTOS FRANCIA ÓR 
KAT adok kezdőknek és haladt 
nak (kizárólag iskolásoknak) h. 
vált módszer szerint mérsékelt di. 
jazás mellett Mme. Jeney. Calea 
Regele Ferdinand 71. 

GRAFOLOGUS. Jöjjön Teljes 

bizalommal, hogy megtudja a tisz. 
ta valóságot az élet bánataiban 
örömeiben. Segitséget kap. óhaj 
tott szerelem, házassági béke min. 
den óhajtása elnyerésében. Meg 
tudja teljes jövőjét. Utbaigazitm. 
szerelem, betegség. házasság, üz- 
let. Vidékieknek postán. Cluj, Re. 
gele Ferdinand 121. 

OLCSÓN és jól készülnek téli 
. O cédulákat arany és kadóban. (22) ehromozza. vagy nikkelezi. Cluj kabátok és öltönyök. Nagy Lajos 

z ékszer tárgyakról Hunyaditér 17. Telefon 1282. (5) uridivat-szabó. C. Bratianu 21 
........................ 

nagyo BICIKLIVEL delkező lapkéz (Király-u.) ! 
azálavásaró a REKORD rendelkező lapkéz (Király-u.) 08 
ekszerész. Cal. Viciriei (volt Kosuth La- 

I o0s-u.) 1.szám. ARANYAT LEGMA- 
GASABB ÁRBAN VÁSARÓL 

ARANYÉRT legtöbbet tizet Óra- 
király. Széchenyi- tér 11. (2) 

öltönyöket: börkabát, trencskott és 
téli kabátokat. 

Eladunk télikabátokat több- 
szöri lefizetésre ls. 

KIApó LAKAS I 
KÉT különbejáratu butorozott 

szoba előszobával, külön telken 
azonnal kiadó. Str. Bucovina (Mun 
kácsi-ucca) 13. 10 

Sporttelep mellett (28) 

NOVEMBER elsejére kiadó 2 
szoba. konyha elő- és fürdőszoba 

besitőt keresünk. Neumann, Timár 
ucca 7. (54) 

EGY tanulófiut és leányt fizetés- 
sel felvesz az „Ideal'" könyvköté- 
szet, P. Unirii (Főtér) 9. (47) 

GYERMEKSZERETŐ, egyedül 

konyha takaritását, mosást vállal. 
Főzés nincs. Fizetés havi 500 lej 
és koszt. Vasárnap is benn keli 

MÁK nagy és kismennyiségben 
kapható. Vasile Lupu 78. Szilágyi- 

teljesen ujonnan festett modern 
lakás azonnal kiadó. Mikes Kele- 
men-u. 17. szám. (14) 

2 RAGASZTÓLEÁNY, aki doboz 
gyárban, vagy könyvkötészetbee 
dolgozott felvétetik. „Etna" kof- 

GIMNAZISTA, vagy elemista (a. 
nitását vállalom koszt ellenében. 

Levelet „Egyetem" jeligére. 
BIZTOS egzisztenciát nyujtó 

vállalathoz 50.00 lejjel társat ke 
resek befektetésre rendelkezik. ér. 
dekeltek adják le cimüket a kiadó. 

ARCO, Jókai-u. Ii. sz. SZOBA konyhás lakások azoa mindenes bejárónőt felveszek S hó- ban. 
Vesz és elad jó karban levő férfi- nal kiadók. Uzina Electrica 138. napos gyermek mellé. Ki szoba, KERTÉSZETRE, fehenészetre 

kiválóan alkalmas Szamosárok 
melletti másfélhold föld lakóház. 
zal javitóintézet mögött kiadó. 

agy z . mellékhelyiségekkel. Óvár, Ady lennie. Cim a kiadóban megtud- Házheyek részletfizetésre eladók. AnCO, Jókai-u. II. sz. Esdreneon 1 (21) ható. (71) Értekezhetni Koncz. Benyu, 3. 
- negr - KIADÓ 2 szép udvari szoba, INKASSZÁNSOK azonnal állást 50.000 LEJ tőkebefektetéssel 

a ZIFK megrendelési rodin parkettes I. emeleten. Fischer kapnak napi 200-300 lej jövede- rendelkező agilis társ kerestelik 
7 száta it 1 Dükkhasábi Reg. Ferd. 6. (8) lemmel 1000-15000 lej óvadék el- rentabilis üzlethez. Leveleket 

őle 780-800.- Calcit, telefonn GYÖNYÖRÜ 3 szoba, konyha, lenében. Str. Decebal 10. Kun ven- Rentabilis jelige alatt lakcim 
11-06 ? ' előszoba, fürdőszoba batkeltes déglősnél é érdeklődni. (12) megjelölésével a kiadóhivatal t0- 

vábbit. 

KÁLYHÁS mester legolcsóbban 
vállalja kályhák átrakását sparhet 

telep. (65) ; r fergyár, Dorobantilor 14. Cartea tek takaritását, uj kemencék és 

öDEEvEövvvsZEERENi eé a en d 
jókarban levőt, megvételre kere- kettes uccai szobához lakótársnőt TAKARIÍTONÖT keresek. Cim a kályhás munkát is Cimem: Spab 

sek. Cim a kiacóbn. t1) keresek. „Hivatalnoknő jeligére. kiadóban. 64 ler Károly, Alkony-u. 24. sz. ud- 
VENNÉK rádiót magánféltől is ...... varban. vagy Rudolf-ut 38. szám. 

Magazin Vultur, Memorandului 2. 

(67) ha kiadó, Feleacului 4. (49) 
ELADÓ egy alig használt oposan EGY szoba, konyha okt. 15-re ; : l 

galléros férfi városi bunda. Cim: kiadó. Teleky-ucca 6. (43) i ] SZOIB SZü 0II / F 7 - é 
Ilie Mácelera 18. (Zsák-u.) (52) EGY üres udvari szoba kiadó. UzLe kövvek en i 
ELADÓ ebédlők, hálók és bár- 

milyen asztalosmunkák a tegjutá: alat. (42) [velő. Cim: Klein I., C. Victoriei 91. Calea Regele Ferdinand (volt nyosabb árban is gyorsan készül KIADÓ novemberre első emele. szám. (34) egele rel 
nek. Jókai-ucca 11. Asztalos mü- ten: négy szobás lakás modern "tevttttggsnnó Wesselényi-Miklós utca 3 em. 
bely. (56) irodának, vogy orvosi rendelőnek 
KITÜNŐ hangu celló eladó, Hel- 

ca 8. (Kövespadnál első ucca balra) 
Értekezni 5-7ig. (59) 
ELADÓ Mház Minorita-ucca ő. 

Értekezni Parc-szállodában. (60) 

LEGMAGASABB árban vesz 
bármilyen férfi, használt ruhákat, 
télikabátokat, csekély haszonnal 
elad. Róth, Mikes Kelemen-ucca 
17. szuterén. Hivásra házhoz me- 
gyek. (6) 

EGY szoba és egy szoba, kony- 

Str. Regalá (Majális-ucca) 25. sz. 

is alkalmas, továbbá üzlethelyiség 

SZOBA, KONYHÁS manzart la- 
kás kertes villában (Regalá) Majá- 
lis-ucca 47. kiadó. (40) 
KIADÓ üzlethelyiség teljes be- 
rendezéssel, továbbá két szoba 
irodának vagy szalonnak. Unió-u. 
6, emelet. Tulajdonosnál. 

..................... 

l LAKÁST KERES ] 

TETÉSÉT, vezetését mérsekelt dái 
jazással vállal mérlegképes köny- 

[ KÖLÖNFÉLÉK 

házasság válás, üzlet, betegség, pe- 

res ügyek. halálesetben pontos 

időkre jósol a legjobb grafológus 

Agneta jósnő, szerény dijazásért. 

Ferenc József-ut 129. Ne tévessze 

össze a házszámot. (29) 

SZÖVETJE VAN? Syivester uri 
szabó is tudja már 800 lejért ké- 

sziteni tökéletes kiállitással sacco- 

öltöny „agy télikabátját. Minorita 

MUND és BIXENSPANNaK 

Legujabb 
bécsi modellek 

üzleti rezsi mellett nagyon olcsó 
árak min den szücsztnkában 

............ 
- Halállal végződött a tiltott 

mütét, A bukaresti rendőrség teg 
nap letartóztatta Sahala Ecaterina 
szülésznőt, aki az utóbbi időben 
több tiltott mütétet végzett el. 

PFEKSÉG arkon oladó költözés u 4. szám (4) szülésznő legutóbb Ladislaus Pi 
miatt. Külkajántó-ut 88. (17) e NE ÜLJÖN FEL SEMMIFÉLE roska fiatal leányon végzett mas 

SZOLIDSÁGÁBAN közismert EGY vagy két szoba, konyhás REKLÁMNAK! Előbb tekintse zatelhajtást, azonban nem járt el 
jócskaruhaüzlet Giiiek, Főtér 18. 
Állandóan vesz és elad használt 

lehetőleg előszobás lakást keresek 
november 1-re Marianum közelé- 

meg árait az Órakirálynak. () 

PERFEKT fehérnemü varrónő 

kellő körültekintéssel, hiányzott : 
mütéthez szükséges szakértelme és 

ü 
ruhákat, Dus választék télikabá: ben. Ajánlatokat ármegjelöléssel háznál és otthon jutányos árban 4 szerencsétlen nő belső részeit m 

tokban, szmokingruhákat esté- Házaspár jeligére kiadóba. (25) vállal. Pollák Lenke, Str. Cotita 5. közben megsértette Ladislati 
lyekre kikölcsönzünk. Hivásra SZOBA, konyhás, vagy szoba lForduló- -ucca) I. emelet. (19) iroska helső rérülése sennye 

házhoz megyünk. (11) fürdőszobás egészséges urilakást FOLTIGSKA uriszabó Gal. Vic 1 kezdelt, ma] vérmérsez 

SZÉP helyen fekvő szoba. kony- 
hás telek eladó jutányosan. Tor- 
dai-ut 64. (45) 

keresek Cimet a kiadóhivatalba 
kérek. (50) 
KERESEK 1 szoba, konyhás la- 

toriei 36. készit fazonruhákat, téli- 

kabátokat izléses kivitelben, feltü- 

nő olcsó árban. (9) 

ment át és a fiatal nő halálát oko2 
ta. A rendőrség a bevezetett nyo 
mozás során a szülésznőt letartó2 

tatta. 
EGY jó allapotban levő szek- kást lehetőleg komfortos, belvá VÁLLALOM bármilyen ruha var .... .. er 

rényt megvételre keresek. Pata-u. rosban „Előre pontosan fizetek rását 150. kabátot 250 lejért első- Próbálja meg: hirdessen a ,3 
17. Ullrich. (39) ! jeligére. rendüen. Eszterházyu. 7. (14) estét!"-ben és biztos sikere lesz. 
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BECSI VICC 
= Mi a kereszténytöbbség? 

Keresztény front, 

és mi a zsidó többségi) 

- Hazai front ... 

KITÜNŐ KOSZT 
Vendég: Főur, fizetek! 

Főpincér: Mi polt, kérem? 
Vendég: Nem tudom. 

FKéőpincér: Hogy-hogy, uram? 
Vendég: Nyulat rendeltem, de, hogy 

mit ettem, nem tudom... , ; 

4i ISKOLABAN 
4A tanitó ur kézzel-lábbal magyaráz 

az özönvizről, miközben a kis Jancsi 
nyugodtan mogyorót eszik. A tanitó 
dühösen rászól: 
- Jancsi, figyelsz a magyarázatra? 
- Igenis, tanitó ur. 
- Dehogy is. Hiszen csak az egyik fü 

leddel hallgatsz, a másikkal mogyoróó 
eszel., 

4 G4AzDAG NAGYBACSI 
- Egy árva banit sem adok éöbbet, 

öcskös! 
-De nagybácsi... 
- Rámnézve meghaltál! 
- 4Akkor legalább kérem a temetési 

költségeket . ,. 

VALLOMAS 

- Szeretsz? - kérdi a nő. 
- Forrón, - feleli a férfi. 
- Csakis engem szeretsz? 

- Csakis téged. 

- Sosem szerettél mást? 
-Sohsem ; 
- És ezután sem fogsz mást szeretni? 
- Sohasem, drágán;, 
- Akkor semmi közöm sincs hozzádi 
- Micsoda? 

- Ilyen hazug emberhez nem me 
gyek feleségül . 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásjelen 

tése szerint 
várható élénk szelekkel, esetleg ki- 
sebb esőkkel. 

Inspekciós gyógyszertárak. 
Az inspekciós gyégyszertárak ezen 
a héten a következők Kolozsváron 
Flohr C: Reg. Ferdinand (v. Fe- 
renc József-ut), dr. Hintz P. Uni- 
tii (v. Főtér), Halász. P. Cuza Vo- 
da (v. Bocskai-tér) és Diana Str, 
N. lorga (v. Jókai-ucca) 

- Összeégett a lekvárban. Dom.- 
bóvárról jelentik: Sulyos szeren- 
csétlenség történt szombaton a 
dombóvári Dőry konzervgyárban. 
aggyas Mária munkásnő beleesett 
a frissen főzött lekvárba és sulyos 
égési sebeket szenvedett. 

Lezuhant két utasszállitó re- 
pülőgép: öt halott. Genf közelében 
egnap délután lezuhant egy utas- 
szállitó repülőgép. A gép utasai 
tárom férfi és két nő szörnyet: 
altak. A halottak között van az 
to repülőtArsaság vezéfigazga- 

beszállitották a kórházba: 
talember fettének az okát 
mnem sikerült kideriteni. 

TETT KISANTANT HADSEREG. 
A főváros mértékadó politikai kö- 
reiben ugy tudják, hogy Weygand 

francia vezérkari főnök a közeljö- 
vőben Prágába látogat, onnan pe- 
dig Belgrádba és Bukarestbe is el 

azt következtetik, hogy Weygand 
a három kisanfantállam hadseregé nek az egységesitését akarja ke- 
resztülvinni, amelynek a létszáma 

-Fontos ujitás a közmunkák 
kiadásának meghirdetéséről. A 
pénzügyminisztérium rendelete sze 
rint, a hatóságok a 300 ezer lejnél 
kisebb közmunkákat a Monitorul 
Oficial helyett valamelyik helvi 
lapban, valamint a vármegyei Hi- 
vatalos Lapban kötelesek csak 
meghirdetni ha a közszállitások- 
an csak a helybeli vállalatokat 
részesitii 

- EMogták a dologházból meg- 
szökött Covrigot Covrig Vasile 
közismert csavargót a kolozsvári 
járásbiróság hat hónapi dolgozó- 
házra itélte Covrig meg is kezdte 
büntetése kitöltését. azonban mint- 
egy másfél héttel ezelőtt megszö- 
kött a munkatelepről. A rendőrség 
bünügyi osztálya Covrigot az éj- 
szaka folyamán elfogta és ma dél- 
előtt visszaszállitotta a dolgozó- 

- Nem lehet feltartóztatni a 
doflár és a font ujabb zuhanását. 
Párisi jelentés szerint tegnap a dol 
lár és a font ismét katasztrófáli- 
san zuhant. A dollár értéke négy 
százalékkal esett. mig a fontnál az 
árvesztesség egy százalék volt. A 
dollár a legutóbbi 16.73 frank jegy 
zésről tegnap 16.33-ra esett vissza, 
ezzel szemben a font 7940-ről 

78.67-ig zuhant: 
Szénné égett a padláson egy 

kisfiu. Megrenditő szerencsétlen- 
ség történt tegnap este Valea Cálu- 

gáreasca községben. Panait Gheo- 
gescu földmüvesnek kigyulladt az 
istállója. Az istálló padlásán a gaz- 
dálkodó 10 éves kisfia volt. akit 
körülfogtak a lángok és mielőtt ki- 
mentették volna a szerencsátlen 
kisfiu szénné égett. A falusiak se- 
gitségére siettek a gazdálkodónak 
és nagynehezen eloltották a tüzet 
A füstös romok között megtalálták 
a kisfiu holttestének szénné égett 
maradványait. A lüz okát egy eldo- 
bott cigaretta okozta. 

Génével együtt Letterszágba kedett és olvan kitüntető megielő- 
lés lett, amelyre csak azok a föld- 

szökött egy orosz pilóta. Rigai je- 
lentés szerint a heningrad-moszk 

. vai járat egyik arosz pilótáia fteg- 
nappali hőcsökkenés játat egyik arosz pilótája ! 

nap repülőgépével együtt átrepüli 
Lettországba és Pitalavonjanlat- 
gale közelében leereszkedett, Kra- 
vics pilóta kijelentette, hogy meg- 
szökött Oroszországból. A lett ha- 
tóságok 20 lepecsételt postazsákot 
találtak a repülőgépen, amelyet 
elkoboztak, a pilótát pedig a poli- 
tikai rendőrség letartóztatta. Kra- 
vics azt kérte, hogy Lettországban 
maradhasson. A repülőgépet és a 
postazsákot minden valószinüség 

szerint visszaadják Oroszország- 

- Gyilkosság as és öngyiikosság 
egy regáti faluban, Vasile Georghiu 
25 éves Bursuc községi fiatalem- 
ber revolveréből öt övést adott le 
Joan Simionescu feleségére, akit 
sulyosan mesebesitett, majd a me- 
rénylet után fegyverét maga ellen 
forditva, mnellébe lőtt. 
két sebesültet 

Mind- 
sulyos állapotban 

A fia- 
eddia 

KÉSZÜL AZ EGYSÉGESL 

szintiszta árják és vérükbe 

- A Grafikai Munkások Szövet- 
ségének ünnepélye. Most tartották 
meg Bukarestben a Romániai Gra- 
fikai Munkások Szövetségének V.- 
ik kongresszusát és ugyanakkon 
ünnepelték a Guttenberg Szindiká- 
tus 75 éves fennállását. A Turnu- 
severein disztermében fényes ün 
nepség volt, amelyen résztvettek a 
Szövetség veteránjai. kik közül so- 
kan 40-50 éves müködésre tekin- 
tenek visszaa Az ünnepséget Gh. 
Urzica nyitotta meg. Brátfaleanu 
Victor vázolta a Szövetség történe 
tét és azokat a körülménye- 
ket amelyeknek alapján 1858 
augusztus 24-én megalakult. Utá- 
na Tache Constantinescu beszélt 
az öregek nevében, azután Gh. Ur- 
zica. a nyomdász szakszervezet al- 
elnöke tartott beszédet, majd töb- 
ben felszólaltak és sok fontos ja- 
vaslat került megvitatásra. 
- Tiz halottja van egy japáun 

bányarobbanásnak Tokiói jelentés 
szerint a Honho szigetén lévő si- 
banai bányavidéken gázömlés kö- 
vetkeztében felrobbant az egyik 
tárna. A katasztrófának eddig tiz 
halottja van. Többeket igen sulyos 
sérüléssel, illetve gázmérgezéssel 
kórházba szállitottak. 
- Loetartóztatták a szegedi el- 

lenforradalmi kormány volt állam- 
titkárát. A budapesti rendőrség teg 
nap csalás vádja mialt letartóztat- 
a K. Huczk Elemér ügyvédet, a 
szegedi ellenforradalmi kormány 
volt államtitkávát, aki állásszerzés 
ciímén pénzeket vet! fel, állást 
azonban nem szerzett és a pénzt 
sem adta vissza. Huczk a rendőr- 
ségen azzal védekezett, hogy no- 
vember 1-ig kellett volna az állást 
megszereznie s meg is szerezte vol- 
na, ha le nem tartóztatják. 
- Felrobbant egy finn őrhajó. 

Helsinkiből jelentik: A V.MV. 7." 
jelzésü finn vámőrhajón a finn- 
országi Porkala közelében robba- 
nás történt, Néhány perccel a rob- 
banás után a hajó elsüllyedt. A le- 
génység három tagját sulyos égett 
sebekkel kórházba szállitották. A 
hatóságok azt hiszik, hogy a rob- 
banást és a hajó pusztulását me- 
rénylet okozta. A merényletet va- 
lőszinüleg szeszcesempészek követ- 

ték el. 

- A földmüvelő munka kama-- 
rásai" az uj némei birodalomban. 
A „Bauer' szó, apely magyarra 
forditva annyit jelent, 
raszt", tegnap óta Németországba 
körülbelül kamarási rangra emel- 

müvelők tarthatnak igényt akik- 
nek ősei 133 évre visszamenőleg 

nem 
Ikeveredett zsidó vér. Csak ők le- 
hetnek az örökös tanyáknak neve- 

zett, elidegenithetetlen, uj hitbizo- 
mányi kisbirtokok tulajdonosai. A 
mezőgazdaságból élő többi ember 
hivatalos megjelölése a harmadik 
birodalomban: „gazdálkodó". A 
„gazdálkodó" tehát lehet nem srin 

tiszta árja is, a paraszt"-nak 

azonban olyan régi árjának kell 
lennie, mint a kamarásoknak. A 
német „parasztok azonban - 
azt hisszük - a hitleri rendelet 

után is „gazdálkodók" maradnak. 
- Greta Garbó férihezmegy. 

Greta Garbó a világhirü filmsztár 
bátyja utján nagykiterjedésü birto- 

kot vásárolt a Stockbolm melletti 
Dyvikban. abol gyermekkori ba- 
rátiával Max Gumpel épitésszel 
gyönyörü kastélyt épittet, Gumpelt 
ugy emlegetik, mint Greta Garbó 
komoly vőlegényét s igy a szőke 
filmcsoda hájassági hirét ez a bir- 
tokvásárlás is' meégerősiti. 

hogy „pa- 

álelmiszertermelés 

- Felrobbant a náci zsebe a bé 
csi uccán, Bécs III. kerületének 
egy élénk forgalmu uccáján tegnap 
késő éjjel erős robbanás riasztotta 
fel a járókelőket és egyesek hallot. 
ták, amint három fiatalember han- 
gos Hitler üdvözléssel köszönt el 
egymástól. Abban a pillanatban 
egyiküknek zsebéből láng csapott 

ki. Nyomban ott termett egy őr 
szemes rendőr és letartóztatta az! 
a fiatalembert. akinek kabátzsebé- 
ben riasztó petárda gyulladt meg, 
de nagyobb baj nem történt. 

- Lopással vádolja feleségét 
egy köztisztviselő. Minden mozzr 
natában rendkivül érdekes bünügy 
ben kezdett yvomozást az aradi 
rendőrség bünügyi osztálya, Lun- 
gu Illés volt állomásfőnök, jelenleg 
az aradi pályaudvar tisztviselője, 
feljelentette feleségétt Jonascu 
loaniát, akit azzal vádol. hogy cse- 
lédjükkel, Bolot Ilonával 250 ezer 
lejt kitevő készpénzét eltulajdoni 
tották. A megvádolt uriasszony az- 
zal védekezik, hogy a pénz férjével 
közös tulajdonuk volt. A Lungu- 
házaspár válófélben van és igy va- 
lószinü. hogy az egész feljelentés 
csupán családi viszályból keletke- 
zett. 

- Angyalokat csinál a nőkből 
vaz uj őszi divat. Egy londoni rin 
hakiállitáson bemutatták az uj 
őszi női divatot, melynek legszem: 
beszököbb ujitása a vállak tájám 
elhelyezett kisebb-nagyobb szárny 
szerü nyulványok, melyek paradi 
csommadár tollából, vagy egyéb 
exotikus tollakból készülnek. A 
lenge, szárnyszerü nyulványok a 
divathölgyeknek állitólag angyal 
szerü meglepetést adnak. 

- Veszélyben egy japán hajó. 
Egy japán gőzös szikratáviraton 
s. O. S. jelzést adott. közölve, hogy 

végveszélyben van és a fedélzeten 
lévők közül már eddig is huszon: 
ketten a tengerbe sodródtak és ell 
merültek. A hajón 140 főnyi le- 
génység, illetve utas van. A kikötő 
hatóságok segitő hajókat küldtekt 

- Hitlerizmusból fakad a jó- 
lét!5 Tegnap volt Németországban 
az első ugynevezett inségnap. Nét 
metországban tegnap a vendéglők! 
ben csak egy tál ételt szolgáltak 
fel teljes menüár mellett. A közöni 
ség fegyelmezetten alkalmazkodott 
az uj rendszerhez. 

- Közel 400 millió lakója van 
Indiának. Dr. H. J. Hutton angol 
népszámlálási főbiztos legujabb je- 
lentése szerint India lakossága az 
elmult évtizedben 34 millió lélek- 
kel szaporodott és meghaladja a 
352.8 milliót. Ezzel India lett a vis 

lág legnépesebb országa, megelőz- 
ve még Kinát is, Hutton kimutatja 
hogy a lakósság rohamos szapo- 
rodása rövidesen tulhaladja az 

fejlesztését és 
ezért a születési ellenőrzés beve- 
zetését ajánlja az Indiát fenyegető 
tulnépesedés és éhinség elháritásá- 
ra. 

- Ellopták a rendőrtiszt autó- 
ját. Crisan Emil aradi rendőrkomi- 
szár ar. 1031 rendszámot viselő 
Ford-luxusautóját tegnap kilopták 
a Marasesti 4. szám alatt levő ga- 
rázsból. A tolvaj fiatalember Ányos 
Gábor, jobb családból származik, 
és azzal a kifogással kérte el a 
garázsból a kocsit, hogy a rendőr- 
komiszár kéri őt. hogy vezesse la- 
kásáig. A kocsit kiadták és Ányos 
Gábor nekivágott vele az ország- 
utnak. Tornyán fogták el még teg- 
nap este és az autót erősen meg- 
rongálva visszavitték Aradra, a fi 
atalember ellen pedig megindult a 
eljárás.



Szurkálással végződött 
a borozgatás 

CLUJ KOLOZSVAR Zágoni Szabó 
István még május 6-án éijjel több 
társával együtt muilatott a Szilágyi 
vendégiőben. A szomszédos asztal- 
nál Balogh János is nagyobb társa- 
ság körében borozgatott A szomszé- 
dok közölt nemsokára éles szóváltás 

letkezett, mire Zágoai felkelt az 
asztaltól és sértő szavak kiséretében 

gyta a korcsmát. Balogh János 
nyés és Simon lános barátjá- 

val utána szaladt és kérdőre vonták. 
Néhány perc alatt véres csata tejlő- 
dött ki az uccán A verekedés ered 
ményeképen Zágoni fejét és homlo- 
kát kacorral összevadalták, mig az 
incidens többi szereplői is kisebb- 
nagyobb sérüléseket szenvedtek. Zá- 
goni töbk hétig kezeltette magát és 
mikor felgyógyult, azt a hirt közöl- 
ték vele, hogy ügyének a biróságon 
lesz folytatása. A tárgyalást ma dél- 
előttre tüzték ki. A vádiratból kitünik, 
hogy Zágoni Szabó István szintén 
sulyos testi sértést okozott Balogh 
láncsnak és ezért került a törvény 
elé. A vádlott ügyvédje utján a felpe- 
res ellen viszonvádat emelt s igy a 
tárgyalást elhalasztották. 

Sulyos rágalmakat ter- 
jesztettek egy kolozsvári 

kereekedöről 

CLUJ-KOLOZSVÁR A törvény 
elé idezték Hiller Károly kolozsvári 
bőröndöst, mert többeknek kijelen- 
tette, hogy Grünwald Dezső kolozs- 
vári kereskedő is részese a Dermata- 
gyári lopásoknak. A tárgyalást a rá- 
galmazás ügyében ma tartotta meg 
a járásbiróság, ahol a vádlott Hiller 
letagadta, hogy Grüwald Dezsőt meg- 
rágalmazta volna. Sőt kijelentette, 
hogy a bocsánatkérésre bármely perc- 
ben hajlandó. A biróságon mindjárt 
meg is próbálta az alázatos kien- 
gesztelést, amit a felperes vissza- 
ütasitott és kérte a biróságot, hogy 
rágalmazóját annál is inkábk bün- 
tessék meg, mivel több tanuja van 
a vád igazságának bebizonyitására. 
A járásbitóság erre Hiller Károlyt 
ötezer lej fő és kétezer lej mellék- 
büntetésre itélte. Az itéletet azonban 
3 évre felfüggesztették. 

A SZINAJAI ÜNNEPSÉGEK. 
RE KÁROLY KIRÁLY MEGHI- 
VOTT EGY BUTORGYÁROST. Az 
elmult héten az aradi Lengyel-bu- 
torgyár bukaresti fiókja értesitést 
kapott a királyi udvartól. hogy 
Lengyel László aradi butorgyárost 
II. Károly király meghivta a szina- 
jai ünnepségekre. Lengyel László 
megjelent Károly király előtt au- 
diencián, A király bemutatta ud- 

vari szállitójaát Mária anyakirály- 
nénak Ileana hercegnőnek, vala- 
mint a kormány tagjainak is. Ez: 
után nyujtotta át a Román Korona- 
rend lovagi keresztjét és a legrit- 
kább kitüntetések egyikét: a „Pe- 

les" rendjelt. Az aradi butorgyáros 
részivett a krályi ebéden is. 

- Elköltözölt az I. számu adó- 
hvatal. Ezuton hivjuk fel a közön- 
ség figyelmét. hogy az I. számu 
adóhivatal a Str. Cogálniceanu (v. 
Farkas-ucca) 4. szám alól október 

4-én a Str. Sincai (volt Hegedüs 

Sándor-ucca) 2. szám alá költözött 

ahol megkezdte müködését. 
- Megfojtotta magát egy aggas- 

tyán. Kakics István 83 éves aggas 
tyán a pestszentlőrinci Csillag-uc-- 
ca 2 számu házban lévő lakásán 
szokatlan körülmények között lett 
öngyilkos Pokrócot teritett a föld- 

re, átlat kendővel felkötötte, majd 
aA ágsolla egy varrógép fájára 
azvattfeküdt. lgv fulladt 

.- 

sBs83 embert őll meg 
a motorrobbanás okozta tűz 

NEW-YORK. A Losangeles melleiti tevmő- 
földeken borzalmas szerencsétlensén törtéent A 
termőföldelk közelében egy motor felrobbant Az 
égő motor lángja áitcsapott a termőfötdekre. ahol 
150 munkanélküli végzett szüksegmunlát. A tüz 
pillanatok alatt terjedt s nehány perc leforgása 
alatt több hektár termőföld állott tángolkban. A 
munkások fejveszetten menekültek a veszedelem 
elől a közeli sziklahasadélkoleba,.. 

Pillanatok alait a község lakossága éevrtesi- 
tette a losangelesi tüzoeltovságot. ahonnan 35800 
tüzoltó vonult ki a tüz elfojtására. A iüzoltöle 
azonban későn érkeztek, mert a termés legna- 
gyobb része a tüz martaléka lett. A meginditott 
vizsgálat során a sziklahasadékolban eddig 33 
munkas megszenesedett holttestet találtále meg 
A vizsgálat szerint megállapitast nyert, hogy a 
robbanást egy eldobott cigaretta okozta. A kár 
jelbecsülhetettlen 

Konverzió helyett mezoga dasági moratórium 
(BUCURESTI.) Délután 3-körérkezett telefonjelentésünk.) Jól 

informált forrásból vett értesülés szeriat Popovici Mihály igazság 

ügyminiszter a konverzióval kapcsolatosan egy uj förvényjavaslaton 
dolgozik. A konverzió ugyanis nem váltotta valóra a hozzáfüzött 

reményeket s ezért helyette mezőgazdasági moratóriumot akar élet- 
beléptetni. A konverzió egyelőre. nem lesz hatályon kivül helyezve, 
hanem érvényben marad addig, amig a felek a iizetésekre vonal 
kozólag egymással meg tudnak egyezni 

Popovici beszámolt a miniszterelnöknek a Maniuval 
folytatott tárgyalásáról. 

(BUCURESTI.) Lapunk más be) 
lyén beszámoltank Popovici Mi 
hály, Mihalache lés Maniu szovátai 
találkozásáról. A délután órákban 
kapott bukaresti telefonjelenté- 
sünk alapján közöljük hogy Po- 
povici és Mihalache ma reggel 9 
órakor megérkeztek a fővárosba. 
Popovici azonnal Vajda miniszter- 
elnökhöz sietett, akinek referált a ( 

.......................... 

Sakterkésel mészárolta le 
szerelmesét, majd 

önmagával is végzett 
a droguistia segéd 

LIPŐTSZENTMIKLÓS. Az elmulyy csdban talalta szolgálóját. Pár 
napon Schwarz Salamon hitközségi lépésre tőle kezében a sakter- 
metsző házában véres szerelmi tra- késselfeküdt a droguistasegéd is, 
gédia történt. Polányiistván drouista akinek zsebében mindent megma- 

ege magyarázó bucsulevelet találtak. A 
a sakterkéssel megölte a metzsó nyomozás megállapitotta, hogy Po- 
Márz Veronika nevü cselédjét, lányi István a leányt 

majd önmágával végzett etőbb kloroformmal elbákitotta, 
Mikor Schwarz Salamon a hosz- nztán szörnyü módon végzett 

szunapi istentisztelet htán beakart , s 
menni a lakásába, legnagyobb meg- Végül saját szivébe döfte a éle: 
lepetésére minden ajtól zárva talált. kést. Anyjához irf bucsulevelében 
Erőszakkal hatolt be a házba, ahol 
a szoba padlóján 

Maniuval való beszélgetésről. A mi 
niszterek tárgyalása a déli órákig 
tartott. Ügy Popovici, mint Miha. 
lache este részt vesznek a minisz- 
tertanácson, ahol ugyancsak beszá. 
meolnak utjukról. Maniu egyébkéni 
barátságosan vált el vendégeitől, 

akiket Szovátától Segesvárig kisért 
vonaton. 

a droguista segéd egyetlen monda- 
tot irt: „Veronikával már végeztem, 
most rajtam a sor." 

lemetszett fejjel hatalmas vértő- -- 

Részeg katonák fosztogat- 
tak Havannában 

A tüzharcban elesett a havanai rendőrfőnök is 
(LONDON.) Havannában az éjsza- 

ka folyamán ujabb véres események 
játszódtak le. A Nemzeti Szálloda 
romjai között fosztogató részeg ka- 
tonákra ugyanis a kormánycsapatok 

s a harc közben mintegy nyolc tiszt 
vesztette el életét. Legujabb hiradá- 
sok arról számolnak be, hogy kor- 
mánycsapatok 
a már lefegyvervett és letartóz- 

gépfegyvertiizel bocsátottak tatott katonákra is sorfüzet bo- 

esdtottak, 
szintén nagyon s 

meghattak. Állilólag ven sokan 
San Martin gépkocsijára is ri. 

lőttek. 
A közlársasági elnök azonban sér 

akik közül 

tetlen maradt A lakosság köréb. 
hatalmas pánikot kosság k réber 
lövöldözés és ujabb vérengzés hite 
Tetézte a pánikot az a körülmény 
hogy az éjszaka folyamán 

hatalmas orkán és felhószaka-. 
dás pusztitotít Kubában. 

Ma veggelre a helyzet némileg le. 
csendesült. Megejtettek a hivatalo 
vizsgálatot, amely szerint a Nemzet 
Szálló ostroma miatt 

negyedmillió dollár a kár. 
A tüzharcok közben Havanna vol 

rendőrfőnöke 1s életét vesztette. 

Letülették a gyelui betörő 
a kolozsvári detektivek 

(CLUI-KOLOZSVAR) Vasátnap. 
ről hétfőre virradó ejszaka ismere- 
len tettes behatolt Retteg Márto, 
gyalui üzletépe. ahonnan 

12 czér lejt lópott el részben 
készpénzben, részben áruban. 

A csendőri nyomozás nagyon kevés 
eredményt produkált s a károsult 
kereskedő a kolozsvári rendőrsés 
bünügyi osztályához fordult, ahon 
nan tegnap este detektívek szállul. 
tak ki Gyaluba a nyomozás beveze 
tésére A kotozsvári rendőrség em- 
berei rövid nyomozás után a ftettest 
Nufiu Joan szolgalegény személyé. 
ben letartóztatták. Nutiu Joan a meg- 
lopott kereskedő udvarán lakott s 

igy került gyanuba. A szolga előbb 
tagadta a terhére rótt betörést vé- 
gül 1s látva, hogy a tagadás mit 
sem használ, 

beismerő vallomást tett. 
Elmondotta, hogy a lopott pénzt és 
a lopott árut a ház végében levő 
keriben ásta el. A betörő megmu- 
tatta a delektiveknek a lopott dol- 
gok rejtekhelyét, ahol azok mintegy 
félméternyi ásás után 
hiánytalanul elő is kerültek. 

Nufiu loant aátadták ma délelőtt az 
ügyészségnek 
............... 

- LUMINÁLLAL MEGMÉR 
GEZTE MAGÁT EGY MIKO UC 
CAI ASSZONY, MERT ÖSSZEVE- 
SZETT A FÉRJÉVEL Ma délután 
fél 4 órakor Kun Béláné 23 éves 
Mikó-ucca 39. szám alatt lakó asz 
szony egy észrevétlen pillanatban 
tiz darab luminálpasztiilával meg 
mérgezte magát. Férje azonnal men 
tőkért telefonált, ahonnan dr. Cos 
ma szolgálatos orvos a helyszinre 
sietett és az életunt 

asszonyt első 

segélyben részesítette, majd beszál- 
litotta a belgyógyászati kiinikára. 
Amint megállapiiást nyert, a fiatal. 
asszony azért akarta eldob- 
ni magától az életet, mert összeve 
szett a férjével. Állapota sulyos. 
- Meghalt Rátkay László ma 

gyar népszinmüiró. Rátkay Lászió 
volt magyar országgyülési képvi 
selő 80 éves korában meghalt Du- 
naföldváron. Rátkay, aki kiváló 
tagja volt a régi magyar függet 
lenség pártnak, több hires népszin 
müvet irt, amelyek közül a „Felhő 
Klári"-t Kolozsváron is sokszor jat! 
szották. Mint dalszerző is népsze 

rü volt Rátkay, népdalai közül 4 

Ne sirj, ne sirj Kossuth Lajos ci 

müt még most is éneklik a magya 
rok. Temetése tegnap volt Duna 
földváron. 

. 

Sokszorosan megtérül a pénzt) 
ba a „Jóestét!" közli a hirdetéső


